

关于抵制网络谣言的严正声明

近期，在网络上有别有用心的不法分子大量散布攻击各大饮料企业产品的谣言，以耸人听闻的标题和内容大肆诽谤、诋毁饮料产品，声称众多企业生产的饮料中“含有肉毒杆菌”、“喝饮料会导致白血病”，造成了消费者对饮料产品和食品安全的恐慌，严重损害了饮料行业的声誉，给饮料企业造成了无法挽回的经济和声誉损失。

面对上述网络谣言的大肆攻击，作为主要受害企业之一，娃哈哈绝不会向网络谣言妥协，在此我司严正声明如下：

1、作为目前中国最大的食品饮料生产企业，28年来，我司一直视质量为生命，并建立了全面、全过程的质量监管体系，我司的所有产品均严格按照有关国家食品安全标准生产，质量是完全有保证的，我司的任何产品亦未出现谣言中所称的“被紧急召回”情况，消费者可放心饮用。

2、鉴于一直以来屡屡遭受网络谣言的肆意攻击，我司已就相关情况向公安机关报案，公安机关已立案侦查。同时我们严正警告相关谣言传播者务必及时收手，切勿玩火烧身。

3、根据我国《刑法》第二百二十一条规定，捏造并散布虚伪事实，损害他人的商业信誉、商品声誉，给他人造成重大损失或者有其他严重情节的，处二年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金。

4、同时根据相关法律规定，利用信息网络诽谤他人，且同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达到五千次以上，或者被转发次数达到五百次以上的，构成诽谤罪。

在上述谣言肆意传播的形势下，为避免进一步引发公众恐慌，维护饮料企业及饮料行业的整体声誉和正当权益，我们呼吁饮料行业监管部门、行业协会及各大饮料企业共同联手打击网络谣言，断然遏制谣言传播。同时，我们也向社会发出呼吁，面对纷繁复杂的网络信息，各大传统媒体、新兴媒体、自媒体也应自律，对没有获得政府机构及专业机构核实的信息，不轻易传播、不扩散谣言，履行其作为媒体应担当的社会责任，肃清社会不良风气，为社会大众营造一个健康、稳定的食品安全环境。

杭州娃哈哈集团有限公司

2015年4月12日